

证券代码：002236

证券简称：大华股份

## 浙江大华技术股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2021-04-30

<p>投资者关系 活动类别</p>	<p><input checked="" type="checkbox"/>特定对象调研      <input type="checkbox"/>分析师会议  <input type="checkbox"/>媒体采访            <input type="checkbox"/>业绩说明会  <input type="checkbox"/>新闻发布会           <input type="checkbox"/>路演活动  <input type="checkbox"/>现场参观              <input type="checkbox"/>其他（_____）</p>																																																
<p>参与单位名称及 人员姓名</p>	<table border="0"> <tr> <td>博时基金</td> <td>李昂</td> <td>兴证全球</td> <td>陆士杰</td> </tr> <tr> <td>中欧基金</td> <td>冯炉丹</td> <td>华安基金</td> <td>李欣</td> </tr> <tr> <td>易方达基金</td> <td>倪春尧</td> <td>华夏基金</td> <td>施知序</td> </tr> <tr> <td>汇添富基金</td> <td>夏正安</td> <td>国金证券</td> <td>邱友锋</td> </tr> <tr> <td>安信资管</td> <td>林芸</td> <td>华创证券</td> <td>孟灿</td> </tr> <tr> <td>海通自营</td> <td>卫书根</td> <td>长江养老</td> <td>钱诗翔</td> </tr> <tr> <td>宁泉资产</td> <td>王修艺</td> <td>浙商基金</td> <td>平舒宇</td> </tr> <tr> <td>九泰基金</td> <td>方向</td> <td>朴道投资</td> <td>杜炜</td> </tr> <tr> <td>汇丰晋信</td> <td>李风</td> <td>泰康基金</td> <td>陈虎、鲍亮</td> </tr> <tr> <td>富国基金</td> <td>孙萌、蒲世林</td> <td>百年资产</td> <td>刘金、蒋捷</td> </tr> <tr> <td>西部证券</td> <td>兰飞、吴姣晨</td> <td>国盛证券</td> <td>陈永亮、郑震湘</td> </tr> <tr> <td>行健资产</td> <td>潘振邦、贾柯</td> <td></td> <td></td> </tr> </table>	博时基金	李昂	兴证全球	陆士杰	中欧基金	冯炉丹	华安基金	李欣	易方达基金	倪春尧	华夏基金	施知序	汇添富基金	夏正安	国金证券	邱友锋	安信资管	林芸	华创证券	孟灿	海通自营	卫书根	长江养老	钱诗翔	宁泉资产	王修艺	浙商基金	平舒宇	九泰基金	方向	朴道投资	杜炜	汇丰晋信	李风	泰康基金	陈虎、鲍亮	富国基金	孙萌、蒲世林	百年资产	刘金、蒋捷	西部证券	兰飞、吴姣晨	国盛证券	陈永亮、郑震湘	行健资产	潘振邦、贾柯		
博时基金	李昂	兴证全球	陆士杰																																														
中欧基金	冯炉丹	华安基金	李欣																																														
易方达基金	倪春尧	华夏基金	施知序																																														
汇添富基金	夏正安	国金证券	邱友锋																																														
安信资管	林芸	华创证券	孟灿																																														
海通自营	卫书根	长江养老	钱诗翔																																														
宁泉资产	王修艺	浙商基金	平舒宇																																														
九泰基金	方向	朴道投资	杜炜																																														
汇丰晋信	李风	泰康基金	陈虎、鲍亮																																														
富国基金	孙萌、蒲世林	百年资产	刘金、蒋捷																																														
西部证券	兰飞、吴姣晨	国盛证券	陈永亮、郑震湘																																														
行健资产	潘振邦、贾柯																																																
<p>时 间</p>	<p>2021 年 04 月 29 日、4 月 30 日</p>																																																
<p>地 点</p>	<p>公司会议室</p>																																																
<p>上市公司接待 人员姓名</p>	<p>傅利泉、李思睿、邵涛</p>																																																
<p>投资者关系活动 主要内容介绍</p>	<p><b>1. 基于 2020 年公司落实高质量发展取得的成效,公司对 2021 年整体经营有怎样的展望?</b></p> <p>2020 年作为公司高质量发展元年,公司实现全年经营性现金流超过净利润,且当年收款额高于销售收入。过去的一年,公司在对研发、国内和海外业务端进行大力投入的同时,重视修炼内功,将财经团队嵌入业务单元提升经营管理质量,大幅优化 IT 流程提升组织运营效率,针对人力资源工作进行优化提升等。2021 年,公司将提高对净利润的关注度,一系列行之有效的管理举措也将继续推进。另外,除了财务报表体现的经营质量的持续向好外,行业内涵的发展和变化给公司经营带来了更强的信心。公司主营业务已经超越了传统安防的范畴,产业数智转型的浪潮为公司的发展打开了天花板,人口老龄化的趋势也将提振社会对于智能化的需求。以养殖行业为例,智慧养殖解决方案能够</p>																																																

让养殖企业对猪只生产的全过程进行监测、解放饲养人员时间专注核心生产、预防疾病蔓延，帮助养殖企业降本增效。再如，在教育行业中，公司从校园周界防护、门禁、道闸等基础园区管理的角度切入，通过视频智能化手段赋能宿管、后厨、校园照明等后勤系统，并走进课堂辅助教学过程，在学生签到、课堂录播、智能白板、智慧课堂分析等方面发挥公司智慧教育解决方案的能力。

## **2. 公司对创新业务的发展有怎样的规划？**

创新业务是公司从视频监控进入到以视频为核心的智慧物联产业的重要突破口，2020年度创新业务板块营收17.61亿，同比增长44.64%，营收占比为6.65%。其中，工业互联网（华睿）、视讯协作（华创）、乐橙家用（华橙）已经初具规模，这三块业务在2020年均表现出较好的增长态势。工业互联网聚焦智能制造和物流搬运，2020年从资源优化配置角度，华睿与机器人进行了业务重组，形成以软件算法和调度平台为核心，包含工业相机、智能相机和AGV机器人等产品系列的解决方案体系。目前重组工作已经完成，业务已经步入预期发展轨道。视讯协作提供以先进音视频技术为核心的协作通讯产品及解决方案，广泛服务于城市治理、安全稳定、法治社会、改革增效、民生改善、美丽乡村、大数据服务、智慧教育等领域，凭借优秀的产品质量以及便捷易用的用户体验，获得了良好的市场口碑。乐橙家用在20年发布IMOU乐橙品牌，向全球用户提供围绕家庭、商铺和小微企业场景的智慧物联网服务，构建了以“乐橙云、智能硬件、智能技术”三位一体的业务生态，将发布的产品与生态不断结合，为用户提供更好更安全的民用IoT安全生态解决方案。公司将持续加大创新业务培育，预计创新业务的未来仍将保持较高增速。

## **3. 公司的超高清视频技术在5G时代的应用场景有哪些？**

5G技术带来的数据传输速率提升，在为个人消费者客户提供更流畅的使用体验和更丰富的应用外，为视频物联领域搭好了产业飞跃的跳板，工业领域对5G的应用将成为视频物联行业新的增长点。随着技术发展，视频像素从百万级向千万级、亿级像素不断突破，而通讯技术的发展，能够保障高清画面低延迟甚至无延迟传输。通过视频分析技术形成大数据基础，数字经济、城市治理、民生服务水平都能得到更有效地提升。在物流领域，公司通过工业物联网+5G技术帮助物流企业实现超快速读码、智能快速分拣等能力。在超高清直播领域，除了为公众提供更多优质的视频直播体验，还将进一步衍生出“云观景”、“云旅游”并加入实时交互。在平安城市建设上，公司始终坚持以智慧能力助力一线警务工作提效，如为杭州市江干区打造的智慧警务系统，以视图大数据为基础，在实际应用中做到了落地侵财破案率和接警处理率大幅提升。公司将继续以客户需求为中心，围绕智慧园区、智慧校园、智慧景区、智慧消防、智慧家庭等场景持续推进超高清视频应用。

## **4. 针对中小企业的数智化转型，公司如何进行赋能？**

公司始终坚持以客户为中心，深入理解客户日益变化和差异化的需求，全局构建端到端数智化能力，持续升级合作及服务模式，推动云智融合、云边端布局，建设高水平的数字化产业链、价值链、生态链，繁荣新应用，做到惠企利民，持续推动AI产业化，协同合作伙伴助推企业数字化改革。为满足中小企业客户“多、快、好、省”的不同需求，公司围绕AI技术布局、研发交付

	<p>优化、技术业务协同、算法降本提效等研究方向全面发力。当前，AI 能力正加速落地千行百业，公司开发的“大华巨灵 AI 开放平台”可供企业根据需要自行导入原始数据，实现人工智能场景化开发及定制服务，简化智能算法的开发和部署能力，提升竞争力，打造业务闭环。经过 3 年打磨，“大华云睿平台”已全面构建起“企业数字化基座”。未来，云睿平台将持续应用公司先进的创新能力和技术，为企业数字化赋能搭建桥梁，源源不断地为客户提供领先的业务应用、产品与解决方案，持续提升客户价值。例如，大华云睿为绿源电动车提供业务上云服务，打通总部与门店之间管理壁垒，做到无机房轻量级部署；消防传感器通过 NB-IoT 网络连接云平台，安装简便、成本可控、传输快捷，有效降低部署成本；安消联动，实现对门店消防管理可视化升级，为绿源的业务拓展和消防管理打下扎实的技术基础。</p> <p><b>5. 一季度零跑汽车亏损对公司财务状况的影响情况分析？如何展望未来零跑对于公司的持续影响？</b></p> <p>公司对零跑的投资采用权益法核算，本期确认零跑投资亏损 0.98 亿元，包含了上年度表外亏损及本期应分摊的亏损。当前，公司持有零跑股权份额为 11.41%，若未来处置零跑股权，则公司累计承担的零跑亏损将转回确认为投资收益。在零跑汽车未来的融资过程中，公司持有的零跑股权比例将持续下降，随着零跑经营亏损收窄，预期其对公司利润的影响基本可控。</p>
附件清单	无
日期	2021 年 04 月 30 日